
Righetti

Die Righetti Partner Group AG bietet umfassende Dienstleistungen  
in Prozessmanagement, Bauökonomie, Immobilienentwicklung,  
Substanzanalyse und Projektorganisation. Mit einem Team von rund 
28 hochqualifizierten Mitarbeitenden unterstützt sie Bauherren,  
Architekten, Investoren und Planungsbüros mit massgeschneiderten 
Lösungen, technischer Expertise und effizienter Prozesssteuerung, 
um Projekte erfolgreich, kosteneffektiv und qualitativ hochwertig 
umzusetzen.

«Der Kontakt und die Zusammenarbeit mit isolutions 
war immer freundlich, zuvorkommend und vor allem 
unkompliziert. Auch als Firma ohne spezifische IT  
Abteilung sowie ohne IT Fachperson gelang das  
Vorhaben ohne Komplikationen oder Verzögerungen.»
Mathias Probst, BIM & Digitalisierung
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Lösung
Im Rahmen eines Cloud Strategie Workshops  
analysierte isolutions die IT Infrastruktur der Righetti 
Partner Group, leitete daraus die zukünftige Archi-
tektur ab und erstellte eine Cloud Roadmap.  
Anschliessend wurden alle E-Mail Postfächer und 
30 Arbeitsplätze erfolgreich in die Cloud migriert. 
Die Dateiablagen wurden nach SharePoint Online 
und die Bauadministrationssoftware Messerli in den  
Azure Tenant integriert. Durch diese Migrationen 
konnte Righetti von einer verbesserten Verfügbar-
keit, Sicherheit und Flexibilität profitieren. Die  
Mitarbeitenden erhielten umfassende Schulungen 
im Umgang mit Microsoft Teams, was die Zusammen- 
arbeit und Kommunikation erheblich verbesserte.  

Mit den neuen Tools kann das Unternehmen nun 
effizienter und ortsunabhängig arbeiten. Die 
Modernisierung beseitigte zudem die bisherigen 
Stabilitäts- und Performanceprobleme und führte 
zu einer zuverlässigeren und leistungsfähigeren  
Arbeitsumgebung. Insgesamt bietet die cloudbasierte  
Lösung eine zukunftssichere IT Infrastruktur, die 
sowohl Kosteneffizienz als auch Skalierbarkeit  
gewährleistet und die Righetti Partner Group  
optimal auf zukünftige Herausforderungen  
vorbereitet.

Ausgangslage
Die Righetti Partner Group AG strebte eine umfas-
sende Modernisierung ihrer IT Infrastruktur an, um 
sich von der bestehenden Abhängigkeit zu lösen 
und ihren Mitarbeitenden einen modernen Arbeits-
platz zu bieten. Aufgrund des Fehlens eigener IT 
Mitarbeitenden hat das Unternehmen den Betrieb 
der IT Umgebung sowie den Support bereits an 
einen externen Provider ausgelagert gehabt. Der 
bisherige Zugang zu den vom Provider betriebenen 
Applikationen erfolgte über Citrix, welches jedoch 
wiederholt Stabilitäts- und Performanceprobleme 
aufwies. Mit dem Ziel, den Arbeitsplatz um moderne  
Kommunikations- sowie Kollaborations-Tools aus-

zubauen, entschieden sie sich, den Betrieb ihres 
Arbeitsplatzes mittels Workplace as a Service 
(WaaS) und Azure Operations as a Service (AOaaS) 
von isolutions zu beziehen. Mit diesem Schritt  
verfolgt das Unternehmen konsequent den bereits 
eingeschlagenen Weg, sich von lokalen Servern zu 
verabschieden und stattdessen eine cloudbasierte 
Architektur sowie IT Dienstleistungen as a Service 
zu nutzen. 

Die Righetti Partner Group AG modernisierte erfolgreich ihre IT Infrastruktur,  
indem sie den Betrieb ihres Arbeitsplatzes auf Workplace as a Service (WaaS) 
und Azure Operations as a Service (AOaaS) von isolutions umstellt. Die Migration 
in die Cloud führt zu einer verbesserten Verfügbarkeit, Kontrolle und Flexibilität. 
Zudem ermöglicht die Einführung von Teams und SharePoint eine moderne  
Zusammenarbeit, was die Mitarbeiterzufriedenheit steigert.
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Nutzen
•	 Der Einsatz eines cloudbasierten, modernen  

und digitalen Arbeitsplatzes steigert die  
Zufriedenheit der Mitarbeitenden.

•	 Durch die Integration von Microsoft Teams und 
SharePoint wird die moderne Zusammenarbeit 
gefördert und verbessert.

•	 Die Einführung von Multifactor Authentication 
(MFA) für alle Mitarbeitenden steigert weiter die 
Sicherheit im Unternehmen.

•	 Die Nutzung der Bauadministrationssoftware 
Messerli in der Cloud bietet gegenüber früher 
eine deutlich verbesserte Performance und  
Stabilität.

•	 Rigehtti Partner Group kann weiterhin mit einem 
Mix aus macOS, Windows 11, Android und Apple 
iOS Geräten arbeiten, die nun zentral gemanaged 
werden.

zuverlässige, ausfallsichere 
IT Infrastruktur 

24/7

massive Steigerung des 
Microsoft Secure Score

transparente und  
planbare IT Kosten
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#weshapethefuture

Im Zivilschutzkeller von drei Berner Oberländer Visionären gegründet, begleitet 
isolutions seit 1999 als grösster, dedizierter Microsoft One-Stop-Shop in der 
Schweiz Unternehmen in die digitale Zukunft. Dabei veredeln und integrieren wir 
die Services von Microsoft so, dass Mehrwert geschaffen und die Unternehmens-
kultur positiv verändert wird.

Getragen von über 200 passionierten Köpfen bestehend aus Business und 
Technical Consultants, Change Makers sowie Softwareentwickler, Architekten und 
Cloud Natives werden wir von unseren Kunden und deren Herausforderungen zu 
Höchstleistungen angetrieben. Gemeinsam mit Kunden aus unterschiedlichen 
Branchen, schlagen wir die Brücke zum Tech-Giganten Microsoft. Alle mit einem 
Ziel: Das beste Mitarbeiter- und Kundenerlebnis zu kreieren, um daraus Wettbe-
werbsvorteile zu erzielen.

Die Kunden lieben unsere inspirierende Unternehmenskultur, welche ansteckend 
wirkt. Sie unterstützt und bewältigt erfolgreich organisatorische oder technolo-
gische Herausforderungen. Gemeinsam mit ihnen gestalten wir die Zukunft von 
Teams, Produkten, Unternehmungen und ganzen Industrien.


